

# Deza – moderní firma s celosvětovou působností

DEZA, a. s. jako jedna z našich největších chemických firem provádí řadu aktivit v oblasti zvyšování kvality výroby, ochrany životního prostředí a úspory energií. DEZA, a. s. je společensky odpovědná firma, která prosazuje politiku otevřené komunikace s místními samosprávami a s občanskými sdruženími. Vedle toho poskytuje dostatek informací o výsledcích hospodaření a vlastnické struktuře. Pravidelně se úspěšně zúčastňuje i řady ankety, které každoročně vyhláší různé agentury a sdružení.

## Modernizace kompresní stanice – podnikatelský projekt roku

Příkladem úspěšné a oceněné akce je v roce 2010 realizovaná „Modernizace kompresní stanice společnosti DEZA, a. s.“, která byla vyhlášena Podnikatelským projektem roku 2010 v kategorii Eko-energie. Tato soutěž je vyhlášována Agenturou pro podporu podnikání a investic CzechInvest a Sdružením pro zahraniční investice – AFI ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu České republiky. V rámci modernizace kompresní stanice bylo vyměněno technicky zastaralé a energeticky náročné zařízení na výrobu tlakového vzduchu. Touto výměnou došlo zejména k 50% úspoře elektrické energie a zároveň ke snížení zátěže životního prostředí. Deza tuto rekonstrukci provedla s celkovými náklady 11,5 milionu korun. Projekt byl spolufinancován z dotací Operačního programu podnikání a inovace Evropské unie v hodnotě 4,5 milionu korun.

## Energetické úspory v Deze – český energetický a ekologický projekt roku

Vedle chemické výroby má Deza vlastní teplárnu, kde vyrábí teplo, elektrickou energii a tlakový vzduch. Teplem také zásobuje další firmy v okolí a město Valašské Meziříčí. Vzhledem ke značné



spotřebě energií stále hledá možnosti snižování energetické náročnosti svých chemických výrob. V současné době probíhá realizace projektu „Energetické úspory v Deze, a. s.“. Za tento projekt, který se skládá ze tří etap, již Deza obdržela cenu Český energetický a ekologický projekt roku 2010. Vyhlášovatelem této soutěže byla společně Ministerstva průmyslu a obchodu, životního prostředí a Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Ocenění bylo společnosti uděleno za komplexní řešení snížení energetické náročnosti.

V rámci realizovaných etap projektu byla již provedena rekonstrukce parního potrubí pro zásobování města Valašské Meziříčí teplem. Dále byla v samotném areálu společnosti provedena

rekonstrukce parních, teplovodních a horkovodních potrubí. Třetí část projektu spočívá v instalaci dvoustrupňové točivé redukce páry. Výsledným efektem bude zvýšení teplotního modulu, tedy vyšší podíl vyrobené elektřiny při stejné úrovni tepla, a tím snížení množství nakupované elektrické energie.

## Výborné ekonomické výsledky – cena Čekia stability Award-rating AAA – Excelentní

Deza svým rozsahem a činností ekonomicky ovlivňuje především region, ve kterém působí. V řeci čísel se ale jedná o jednu z nejvýznamnějších firem České republiky. Díky dosahovaným ekonomickým ukazatelům se pravidelně



umísťuje v žebříčku sta nejvýznamnějších firem CZECH TOP 100. V roce 2011 získala společnost Deza cenu Čekia stability Award, která je vyhlášována ve spolupráci informační agentury Čekia a Sdružení CZECH TOP 100. Ocenění, které bylo společností předáno formou certifikátu, potvrzuje přední pozici spo-

lečnosti na trhu s ratingem AAA – Excelentní.

Deza své výrobky prodává po celém světě. Proto se také pravidelně umísťuje na předních pozicích soutěže „Exportér roku“, konané pod záštitou Hospodářské komory ČR.

[www.deza.cz](http://www.deza.cz)